

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
—
—
IMPRESA
Calle de Lopera, núm. 20

APARTADO NÚM. 33

TELÉFONO NÚM. 1345

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

A TRAVES DE LOS SIGLOS

GOBIERNO CIVIL

Temas agrícolas y ganaderos

Industrias madereras.—
La corteza

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

En el Consejo de ministros celebrado en Palacio se planteó la crisis parcial quedando resuelta a última hora de la tarde

HA SIDO NOMBRADO MINISTRO DE LA GOBERNACION EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO, A QUIEN HA SUSTITUIDO EN LA CARTERA DE GUERRA DON DIEGO HIDALGO. EL SEÑOR RICO AVELLO ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS Y EL SEÑOR ABAD CONDÉ PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO

EL CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

A las diez y media de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo el día del Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión previa terminó a las doce de la mañana y a esa hora pasaron los ministros a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el señor Lerroux los periodistas le preguntaron: —¿Hay noticias políticas de interés?

—No—contestó el jefe del Gobierno.

—¿Entonces no hay crisis?

—Sí; la crisis se ha planteado, pero no está resuelta. Esta crisis está latente desde el sábado último y quedará resuelta esta misma tarde.

El ministro de la Gobernación confirmó su dimisión, afirmando que la crisis quedaba reducida al ministerio que él desempeñaba.

—¿Se ha nombrado ya el sustituto?

—En el Consejo le hoy, no. Desde luego yo no sé quien me sustituirá, aunque pudiera ser que mi dimisión diera lugar a la reorganización del ministerio.

Un periodista preguntó al señor Rico Avello si el señor Pita Romero irá a Roma y qué carácter tendrá la misión que le llevará al Vaticano, y el ministro dimisionario contestó que únicamente sabía que el señor Pita Romero irá al Vaticano.

El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que creía que la crisis quedaría reducida al ministerio de la Gobernación.

Un reporter le preguntó si era cierto que el Gobierno estaba resuelto a dejar en libertad a la Cámara para que el asunto del señor Calvo Sotelo y el señor Estadella eludiera la contestación.

—Lo que creo posible—dijo el ministro—es que el asunto no se plantee hoy en las Cortes a consecuencia de la enfermedad del presidente señor Alba. Supongo que el debate se dejará para la sesión de mañana.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El señor Lerroux informó a S. E. del estado de la situación política de España y del extranjero, así como de la marcha de los debates parlamentarios y de las cuestiones más destacadas que el Gobierno tiene en estudio o en proyecto.

El jefe del Gobierno sometió a la firma de S. E. numerosos decretos.

Los asuntos tratados por el Gobierno en el Consejo son los siguientes: PRESIDENCIA: Proyecto de ley de incompatibilidades.

Decreto sobre adquisición de aparatos fotométricos con destino a las operaciones del Catastro.

Decreto nombrando vocal propietario del Tribunal de Garantías por la región asturiana a don José Manuel Pedregal.

Admitiendo la renuncia presentada por el vocal suplente del Tribunal de Garantías, por León, don Vicente Tomé, a causa de su incompatibilidad con el cargo de diputado.

Decreto nombrando presidente, secretario y vocales del Patronato de los bienes de la extinguida Compañía de Jesús.

GOBERNACION: El ministro dio cuenta del estado del orden público en toda España, que sigue mejorando.

Se examinó especialmente la situación social en las provincias de Toledo, Jaén, Cáceres y Badajoz.

Decreto modificando los trámites del hoy vigente, que regula la entrada

y permanencia de extranjeros en Baleares, con el fin de darle las mayores facilidades.

El señor Rico Avello, estimando cumplido el compromiso contraído presentó la dimisión de su cargo al presidente del Consejo.

El señor Lerroux tuvo palabras de consideración para el señor Rico Avello, cuya labor al frente del ministerio elogió cumplidamente.

El jefe del Gobierno aceptó la dimisión, declarando que daría a la misma el curso procedente.

TRABAJO: El ministro dio cuenta de las medidas adoptadas para resolver varios conflictos que tienden a hacerse endémicos por incomprensión o intransigencia de las partes en litigio.

MARINA: El ministro dio cuenta de la renuncia de la Compañía Transatlántica a los medios que tiene concedidos para mantener las líneas marítimas números 1, 3 y 4.

El Consejo convino en reconocer la necesidad de mantener las comunicaciones con América, bien con la fórmula vigente convenida o llegando a la prestación del servicio por el Estado, pues es propósito del Gobierno, a la mayor brevedad presentar a las Cortes el proyecto de ley de comunicaciones marítimas.

INSTRUCCION PUBLICA: Decreto suspendiendo las normas generales para la construcción de los edificios escolares fijadas por el decreto de 7 de Junio de 1933, hasta que se efectúe una detenida revisión para acomodarlos a las necesidades de la escuela.

Decreto nombrando a don Ricardo Orueta Duarte presidente de la Junta Superior del Tesoro Artístico Nacional.

Decreto nombrando rector de la Universidad Central a don León Cardenal.

Decreto nombrando rector de la Universidad de Sevilla a don Francisco Candil.

HACIENDA: Decreto reconociendo al inspector general de Carabineros la jerarquía que le corresponda, cuando el cargo recaiga en un general de división.

Proyecto de ley de crédito extraordinario para atender a las dietas devengadas por los vocales de la Comisión Mixta de Agricultura.

Se aprobó un proyecto de convocatoria para cubrir las vacantes existentes en el Cuerpo Pericial de Administración.

El Consejo de ministros se reunirá mañana, a las diez, en la Presidencia.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

SOLUCION DE LA CRISIS. ALTOS CARGOS

Madrid 23 (6'50 n.) (Urgente). Ha sido nombrado ministro de la Gobernación el señor Martínez Barrio.

A don Diego Hidalgo se le ha encargado de la cartera de Guerra.

El señor Abad Conde ha obtenido la presidencia del Consejo de Estado.

Y el señor Rico Avello ha sido designado alto comisario de España en Marruecos.

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odrizola recibió ayer las visitas que siguen: Don Félix Ortega, de Fuente Obajuna, el alcalde de Puente Genil, una Comisión de taxistas de Córdoba y una Comisión de obreros de Santaella.

Ha terminado la huelga de los taxistas

El gobernador civil señor Armiñán Odrizola recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Como consecuencia de la reunión celebrada anoche con el diputado a Cortes don Adolfo Moreno Quesada y una Comisión del Sindicato de taxistas ha quedado terminada la huelga que éstos venían sosteniendo desde el día 13 del corriente mes.

Los taxis se reintegrarán a las paradas hoy, a las tres de la tarde.

Se ha autorizado la carrera mínima de dos pesetas, que supone un refuerzo en los ingresos.

Se limitará el número de taxis a los que actualmente prestan servicio y no se concederán nuevas licencias hasta que halla vacantes.

Quiero significar mi agradecimiento a los huelguistas por la gentileza que tuvieron anoche de enviarme a taxis para trasladarme a la estación, a pesar de no estar aún resuelto el conflicto.

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad.

Preparados de extrinina

El gobernador civil ha autorizado a don José Benítez Cubero para que coloque preparados de extrinina en las fincas "Vargas" y "Hoyones", del término de Cabra, con objeto de exterminar los animales dañinos.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

DESDE LUCENA

Resonante triunfo del Club Deportivo Lucentino

Ante un numeroso público que a pesar de lo desapacible del tiempo se congregó en el Stadium de la Fuente Santa, se celebró ayer el anunciado encuentro entre los equipos de Antequera S. C. y el Club Deportivo local.

Iniciada la primera fase del partido se notó un ligero dominio del equipo visitante, que fue contrarrestado por nuestros jugadores, los cuales consiguieron imponerse, sosteniendo el juego, durante largo tiempo, en el campo enemigo. Después de magníficos tiros de nuestra línea delantera, que detuvo con acierto el guardameta, fue conseguido el primer tanto para el equipo local al recoger el medio centro, de cabeza, un pase retrasado de Tormo. A los diez minutos escasos se produjo el segundo tanto a nuestro favor de magnífico tiro del extremo izquierdo. Varias escapadas del equipo visitante dieron lugar a que interviniera brillantemente nuestro guardameta, terminando esta primera fase con el resultado de 2-0 a favor de Lucena.

Al comenzar el segundo tiempo se observó el cansancio en ambos bandos, debido al gran tren con que se llevaron los cuarenta y cinco minutos primeros de juego. Cuando solo faltaba unos minutos para terminar el encuentro fue conseguido por los forasteros el tanto de honor, finalizando aquél con 2-1 para nuestro equipo.

Reciba el Club Deportivo Lucentino nuestros más sinceros aplausos por su tan indiscutible como merecido triunfo, sobre equipo de tan brillante historial deportivo como el Antequera S. C.

A las órdenes del competente aficionado señor Luque, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Antequera S. C.: Nono; Otilio, Artacho; García Ruiz, Parrao, Pardo; Arjona, D. Pozo, Rojas, P. Pozo, Miranda.

C. D. Lucentino: Blanco; Ecudero, Rejano; Varo, Robledo, Montojo; Jorge, Yebra, Tormo, Rodríguez, Estrada.

El Corresponsal

22-1-1934.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín (Espartería) 3. Razón: Admón. Diario de Córdoba

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy miércoles 24 de Enero de 1934.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA DEL TEATRO OBEBATRIZ DE MADRID.—A las 6'30 y 10'30.—

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Telefono 1750

Hoy miércoles, sección continua de 6'30 a 12'30.—Primer: Estreno NOTICARIO SONORO "FOX".—Segundo: Estreno de la superproducción sonora "FOX". HUMANIDAD.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Pronto, MERCEDES, hablada y cantada en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cineaes. Reyes Católicos, 17 Telefono 2549

Hoy miércoles 24 de Enero de 1934.—A las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: CURIOSIDADES 223.—Segundo: La gran película EL HECHIZO DE HUNGRIA, por GUSTAV FROELICH.—A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60; niños, 0'30.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Telefono 2165

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30, solamente hoy, estreno de la gran producción Repertorio M. de Miguel EL SECRETO DE LAS CINCO LLAVES. Un film de emocionantes aventuras.

DE CINEMATOGRAFIA

Lenore Ulric tiene sangre española

A "la ocasión la pintan calva" dice una frase vulgar, pero esta oportunidad que se me presentó de interrogar a la estrella del "legítimo", Lenore Ulric, no era calva bajo ningún sentido, porque la actriz posee una cabellera gloriosa.

El suceso acaeció en la palaciega mansión que mantiene el artista en la calle 75, cerca de Riverside Drive, uno de los puntos más céntricos y lujosos de la urbe de los rascacielos.

Con la ceremonia del caso, presto fui recibido por su secretaria particular, Miss Farrell, respetable dama de edad media, quien ha participado con miss Ulric de casi todos sus triunfos teatrales y quien ejerce sobre la bella actriz un cuidado que podría calificarse propiamente como maternal.

Ya adentro, la impresión fue de un lujo exótico que en todos sus detalles representa fielmente las características de una mujer que, además de su reconocido talento, es notable por su franqueza e independencia de carácter.

Un colega danés y otro alemán, ya esperaban en la sala de recibio.

Oímos unos pasos menuditos y de pronto tuvimos ante nuestros asombrados ojos una encantadora visión vestida de negro, con los brazos y la mayor parte de la espalda descubiertos en gloriosa desnudez. Era miss Ulric en persona.

Nos sentamos. De allí en adelante ocupó ella el centro de la situación deleitándonos con su exuberante y animada charla. Poco después se presentó un sirviente con licoles y aguas gaseosas y al saborear un cocktail nosotros, y una copa de champán ella, nos contó la conocida historia de sus grandes éxitos teatrales bajo la dirección del recordado David Belasco.

Yo, que la había visto actuando en "Lulu Belle" disfrazada de negra, y en "Kiki" haciendo el papel de chiqueta del arrollo parisiense, fui testigo del gran poder magnético que ejerce esta mujer sobre sus audiencias e interlocutores. De vez en cuando, nariz recta y labios voluptuosos, son sus grandes y expresivos ojos negros los que respaldan el atractivo de su poderosa mentalidad, porque no hay que dudarle, querido y paciente lector, es asunto del cerebro donde radica el secreto de ella.

Nacida en los Estados Unidos de padres alemanes, de quienes heredó el apellido Von Ulric, que después merced a la insistencia de David Belasco, que quiso hacerlo más fonético se convirtió en sencillo Ulric. Su educación fue alemana en su totalidad hasta los siete años de edad en que comenzó a aprender el inglés.

El tipo de miss Ulric tiene más de latino que de germano. Su vivacidad lo revela y así se lo hicimos notar. —"Yo también tengo sangre española en mis venas. ¿No lo sabían ustedes?" —nos dijo graciosamente.

—"Pero entonces, ¿por qué no habla usted español, miss Ulric?" —"La oportunidad me ha faltado; me encanta el español y quiero aprenderlo algún día. Mi sangre española proviene de mi abuela materna, a quien desgraciadamente no tuve el gusto de conocer".

Para esto, miss Ferrell, casi aislada por estar la atención concentrada en miss Ulric y deseando también ser oída, se levantó y nos trajo un montón de fotografías. Retratos con David Belasco en diferentes vestidos y actitudes. Instantáneas interesantísimas tomadas durante sus viajes por Europa; poses veraniegas de su casa campestre de Harmon, punto cercano a Nueva York, desde donde se dominan las montañas del valle del río Hudson y de la que fue en un tiempo propietaria la bailarina clásica Isidora Duncan.

Desplegando sus tesoros fotográficos en el centro del salón se sentó miss Ulric sobre la gruesa alfombra

y nosotros nos agrupamos alrededor de ella.

—"Este retrato de David Belasco"—nos dijo con un tono de tristeza en su voz, mostrándonos al mentado productor ataviado de clérigo—"me recuerda la tremenda energía de un hombre que aún a los 74 años de edad conducía a sus compañías teatrales con mano de hierro. Recuerdo que poco antes de morir, nos tuvo el maestro ensayando desde las nueve de la mañana hasta las 2'30 de la madrugada. Reposé unas cuantas horas y a las siete de la mañana siguiente ya estaba él dirigiendo la decoración escénica a fin de tener la lista para nuestro siguiente ensayo a las nueve. Su energía era inagotable, pero era tal su don de gentes que nos mantenía a todos cautivos, aún cuando trabajando como esclavos, con su inolvidable personalidad. A la menor señal de cansancio o de rebeldía, nos echaba su lema: ¡Unidos venceremos; seperados, fallaremos!"

—"Y ese jovencito vestido de tirolés, ¿quién es?"

—"¿Ese?... ¡Esa soy yo!"—dijo ella corrigiendo el género y pasando, con una franca sonrisa, las fotografías de mano en mano, añadiendo: "El hijo de uno de mis sirvientes de la finca de Harmon regresó de Baviera portando un flamante vestido típico de campesino tirolés. Dábamos una fiesta y a alguien se le ocurrió adoptar disfraces. Buscando uno nuevo, di con la idea de pedirle prestado su traje al jovencito bávaro y como somos ambos de la misma estatura, me lo puse y aquí me ven ustedes, ataviada de tirolésa. Excuso decirles—agregó ingenuamente—que pasé grandes trabajos para ajustarme esos pantalones de puro cuero y que mientras los tuve puestos estuve bastante molesta..."

Acompañando a la carcajada general con que acogimos tan feliz salida, vió mi colega alemán la oportunidad de lucir sus conocimientos nativos. Se pusieron ambos a hablar en el idioma de Goethe y no faltó quien hiciera observar la suavidad y finura de la pronunciación, detalle que merece mencionarse porque casi siempre que había yo escuchado a alemanes me sonaba esa lengua gutural en extremo.

Habiendo para esto recordado nuestros puestos en los mullidos muebles, nos hizo miss Ulric, en medio del regocijo general, una vívida descripción de las prendas bávaras de vestir, acentuándola con los nombres propios de cada pieza.

—"Esta gorra"—nos explicó—"se llama "Gamsbarthül" porque tiene en su ápice la barbilla de una venada. La palabra se descompone así: Gems, venada; bart, barbilla, y hüli, gorra. Estas medias de lana se llaman "Stutzen"; las sandalias montañesas, "sandalen" y el acordeón, "handharmonika". ¿Pero como llamarían ustedes a estos leather pants?"

—"Pantalones de cuero"—dije yo con toda naturalidad.

—"Eso será en español, pero en alemán son "Baxem"...—replicó la interesante dama que puede conversar en inglés, alemán y francés, pero que conoce nada más que superficialmente el español y el danés.

Todos nosotros ansiábamos poseer las fotografías para enviarlas a nuestros respectivos periódicos. El favor recayó sin embargo en el colega alemán J. P. Wallenberg, quien prometió darlas a la publicidad en un importante rotativo de Munich y enviarle los correspondientes recortes a miss Ulric.

—"Ha abandonado usted las tablas?"—le pregunté.

—"No, en absoluto"—negó enfáticamente la actriz, añadiendo: "De entre todas las empresas cinematográficas que solicitaron recientemente mis servicios, me decidí por la Rko Radio convencida de que sus directores están dotados de la visión necesaria para crear grandes obras de cine. Sin ir más lejos, ahí tienen ustedes lo que han hecho con la novela de Louisa M. Alcott, "Las cuatro Hermanitas" bajo a dirección

de George Cukor, quien con ello se ha ganado un sitio permanente en el templo de la fama. Un buen director es tan importante como un buen argumento. Esto lo prueban tanto el teatro como el cine y tan pronto como llegue yo a Hollywood insistiré en que la Radio Pictures me asigne uno de sus mejores directores para la obra "I Love an Actress" (Amo a una actriz), una de las dos que voy a interpretar para esa empresa".

—"Retornará usted al "legítimo" al terminar su contrato, miss Ulric?"

—insistí yo tratando de aclarar este punto que me parecía importante.

—"Indudablemente que sí. El teatro es mi vida; hay un contacto más íntimo con el público, un encanto infinito en el trajín cotidiano que termina con el aplauso nocturno. Sin embargo—agregó la artista revelando en sus grandes ojos negros una sonrisa juguetona—esto no quiere decir que el teatro y el cine estén divorciados. Muy por el contrario, la alianza que hoy en día liga a ambos es más estrecha que nunca. La perfección a que ha llegado el registro del sonido en la pantalla y la televisión que se aproxima, los hacen inseparables. El cine es ahora tomado muy en serio y una artista completa tiene cabida en ambos medios.

—"No es así?"—dijo ella apuntando hacia la mesa de los refrescos.—"Cigarrillos? ¿Otra copa? Tomen lo que gusten y ayúdense a sí mismos, pues yo soy un pésimo anfitrión."

—"¿Como ha cambiado miss Ulric!"—terció miss Ferrell tornando los ojos, sin que por el momento pudiese yo dilucidar, por el tono de su voz si lo decía en sentido de admiración o de pena.

—"¿Que si he cambiado? ¡Y mucho!"—interpuso la entrevistada. Como que antes de la muerte del gran Belasco, hará poco más de un año, era él quien atendía a todos los detalles, por nimios que fuesen, de mi carrera, pero ahora soy yo quien he tenido, literalmente, que nacer de nuevo para aprender a atenderlos... Esto significa un gran cambio para cualquier persona..."

—"Si, pero cuando salga usted para Hollywood—continuó miss Ferrell en son de reproche lastimero—será la primera vez que no tomaré yo

parte, por pequeña que sea, en la obra que usted interprete..."

—"Mandaré por usted si la Rko Radio accede—prometió la actriz prosiguiendo la conversación general. Esta vez chapurreó unas palabras en danés con el colega de ese país, un joven rubio, alto, bien parecido, cuyas mejillas no pudieron ocultar un ligero rubor".

El apagado tírrin-tin-tin del teléfono interior hizo que miss Ferrell se levantara para contestarlo. El señor Gregory Patoff—anunció ella—espera en la antesala.

Lo sentí mucho porque hubiese querido ver cómo se las manejaba el colega danés. Consultamos de prisa nuestros relojes. Llevábamos cerca de dos horas de amena charla, casi una hora más del tiempo que nos había asignado en su carnet a la mimada actriz del gran Belasco para la entrevista.

—"Figúrense ustedes—nos dijo despidiéndose en el salón de recibio—este señor Rateff es el autor de la obra "I Love an Actress", especie de autobiografía de él y de su esposa, Eugene Leontovich, famosa actriz que interpretó "Grand Hotel" en las tablas. Su ilusión era que ambos hicieran "I Love an Actress" para la pantalla, pero como se han separado no podrá ella hacerlo y en su lugar lo interpretaré yo. El hará el papel de productor. Acaba de llegar por aerotransporte de Hollywood especialmente para conferenciar conmigo y les suplico a ustedes que me dispensen por tener que cortar tan grata entrevista".

—"Adiós, miss Ulric, muy agradecidos!"

—"No, adiós no, eso no me gusta... mejor diremos, "Auf Wiedersehen", o sea hasta la vista..."

Al salir, una racha de aire invernal me hizo apreciar doblemente la confortable calefacción del palacete de miss Ulric y la delicada fragancia del perfume que despedía ella...

¡Pero mi mente, como en un trance, seguía crucificada en los magníficos ojos negros de la bella alemana, por cuyas venas—casi puede adivinarse—que corre la ardiente y generosa sangre hispana...!

Miguelida

(Prohibida la reproducción)

RAMO ELECTRICIDAD-LUMINOSOS

Importante firma desea REPRESENTANTES DISTRIBUIDORES en todas las poblaciones de España para venta aparato luminoso portátil sistema Neón, patentado. Beneficio importante. Fabricación española. Escribir con referencias a Luminor.—Rambla Cataluña, 135. Barcelona.

TRIBUNALES

Fallos del Tribunal de urgencia

El Tribunal de urgencia se constituyó ayer en la Audiencia para ver y fallar dos causas instruidas en el Juzgado de Bujalance, por el delito de tenencia de armas.

En una figuraban como procesados Rafael Mira Abad y Juan Rojas Olaña.

El fiscal, en virtud del resultado de la prueba, retiró la acusación respecto a Rafael Mira y la mantuvo contra Juan Rojas, que fue condenado a cuatro meses y un día de arresto mayor.

El procesado en la otra causa Antonio Gallardo Lora se le impuso la pena de dos años de prisión mayor.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Rafael Reina y otro, por el delito de robo.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Austria.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el Juzgado de Montilla, contra Juan Gutiérrez Guerrero, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor García Pérez Rico y al procurador señor Guerrero García del Busto.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de Priego, contra José Clemente Yepes, por desobediencia.

El abogado señor Velasco defenderá al procesado y le representará el procurador señor La Cerda.

DE LITERATURA

"EN EL ADARVE"

El ya veterano poeta cordobés don Enrique Vázquez de Aldana acaba de publicar un nuevo tomito de poesías titulado "En el adarve".

Contiene gran número de composiciones cortas, bellas, delicadas, llenas de inspiración.

El señor Vázquez de Aldana dedica su libro a renombrados poetas, que ya rindieron la jornada de la vida entre ellas nuestros paisanos Manuel Reina, Guillermo Belmonte Müller, Pedro de Lara y Enrique Redel como ofrenda de admiración.

Cuando leamos detenidamente esta obra trataremos de ella con más extensión, limitándonos hoy a felicitar a su autor y a darle las gracias por los ejemplares que nos ha remitido.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

GRAN TEATRO

GACETILLAS

Estreno de "El Divino Impaciente"

De verdadero acontecimiento artístico, puede calificarse el estreno en Córdoba, del poema dramático original de José María Pemán, titulado "El Divino Impaciente".

Dicho coliseo registró un lleno rebozante.

A raíz del estreno en Madrid del poema de José María Pemán, la crítica de todos los matices, hizo el elogio merecido y consagró al autor, como uno de nuestros primeros poetas contemporáneos.

Entre los muchos méritos de la obra destaca la asombrosa maestría con que José María Pemán maneja los personajes, en esta su primera salida al teatro.

Los personajes están dibujados con un acierto insuperable y de modo especial los de Ignacio de Loyola y Francisco Javier.

Los versos son inspiradísticos e impecables, culminando en el primer cuadro del acto tercero, donde la maravillosa inspiración del autor ha compuesto el más formidable poema de estos tiempos.

No queremos caer en la pedantería de hacer una crítica de "El Divino Impaciente", cuando los mas renombrados críticos han dicho ya cuanto se puede decir de la obra genial de José María Pemán.

Nos limitaremos a confirmar que "El Divino Impaciente" ha obtenido en Córdoba un triunfo tan extraordinario como los registrados en Madrid y en varias provincias.

Pocas veces hemos escuchado ovaciones tan clamorosas y unánimes como las que anoche tributó el público de Córdoba a "El Divino Impaciente".

En varios pasajes, el público interrumpió la representación con ovaciones cerradas y al final de cada acto se levantó el telón repetidas veces.

Al triunfo sin precedentes, alcanzado por el poema de Pemán, hay que añadir el logrado por la Compañía del Teatro Beatriz de Madrid, que dió una interpretación insuperable a la obra.

Alfonso Muñoz, encarnó con tal propiedad el personaje central de la obra (Francisco Javier) que nos atrevemos a asegurar que es el intérprete único e indiscutible.

Alfonso Muñoz en pleno apogeo de facultades demostró anoche que es un primer actor, de los que desgraciadamente van quedando pocos.

Ricardo Calvo, en la interpretación del papel de Ignacio de Loyola, hizo gala de sus facultades artísticas y triunfó rotundamente.

Igualmente contribuyeron al éxito de la representación Rosarito Iglesias, Francisco López Silva, Guillermo Marín y los demás intérpretes de la obra.

El decorado y el vestuario a la altura de las circunstancias.

Terminada la representación, el primer actor Alfonso Muñoz, leyó al público un telegrama de José María Pemán, dando cuenta de que deberes políticos le habían impedido, en contra de su deseo, asistir al estreno en Córdoba de "El Divino Impaciente".

El auditorio dedicó al autor una clamorosa ovación que duró largo rato.

PELAEZ. - Dentista

GONDOMAR, 17. Telefono, 2035

NOTAS DE SOCIEDAD

—Han contraído matrimonio en esta capital la bellísima señorita Angelina de la Puente del Rey, hija del ingeniero don Vicente de la Puente Quijano y el joven doctor en farmacia don Manuel Villegas Laguna, hijo del médico don Manuel Villegas Montesinos.

Le deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

—La señora doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, ha marchado a sus posesiones de Benamejil.

Visiten la exposición de camisas tímidos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Mirá. Precios económicos.

Hurto de café

La Guardia civil del puesto de Arruzafilla ha dado cuenta de que el trayecto comprendido entre Cañurián y Córdoba fueron hurtados siete sacos de café con un peso de 250 kilogramos de un vagón de tren de mercancías de la línea de Sierra.

Se ignora quienes sean los autores del hecho.

Detención de un ratero

Una pareja de la Guardia civil tuvo ayer, en el jardín de la Plaza San Juan, al niño de 15 años Mariano Mohete, quien se declaró roto del hurto de un bolso contenido de 46 pesetas, arrebatado el día anterior a una señora en el estacionamiento central de los ferrocarriles.

"Marmitón"

Con este título españolísimo ha comenzado a publicarse en Madrid una revista de cocina y mesa, plenas de amabilidades y curiosidades, en "El Post-Thebussem continúa su campaña de reivindicación y enaltecimiento de la cocina nacional, labor patriótica que culminó en su obra "El Divino Impaciente" publicada en el Patronato Nacional del Turismo.

"Marmitón" publica además de numerosas recetas de guisos y dulces apropiados para cada mes y noticiones y consejos útiles para las madres de familia y los profesionales de la cocina.

GRAN TEATRO

Mañana jueves 25 y viernes 26 Por tarde y noche

PRESENTACION de las dos más grandes estrellas de las variedades

LOLITA ASTOLFI y CONCHITA PIQUER con su nuevo espectáculo

"GALAS 1934"

del que forman parte las siguientes atracciones:

LOLITA ASTOLFI, la eminente estrella coreográfica.

ETTA ET STEFFI, lindas bailarinas alemanas.

REGLITA ASTOLFI, (a la guitarra) TEODORO CASTRO, (a la guitarra) T. CRISTOBAL, (al piano).

PILAR RUBI, canciones. GEDISMAN, El Peón Humano. F. ALMIDA, bailarín.

DELMORA-BALLET, en sus creaciones clásicas.

NANIN, el notable caricato.

CONCHITA PIQUER, la genial estrella cinematográfica y de la canción.

El programa de las dos primeras figuras del género!

DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION Jueves y viernes a las 6'30 tarde 10'30 noche. Desde hoy se expendirán localidades para el debut

"Mundo Gráfico"

Revela esta semana cuando por qué pensó fugarse del Penal de Dueso el exgeneral Sanjurjo y otras sensacionales declaraciones hechas por el famoso caudillo al distinguido periodista "Juan Ferragut".

Publica además: El "Cementerio de automóviles" de Barcelona. Declaraciones del nuevo subsecretario de la Marina civil señor Pich y Pich. Estampas de la fiesta de San Antonio. Intimidades del hogar. Páginas de mujer. Farsas y farsantes. Y el episodio titulado "El huésped del cuarenta y cinco", del folletín de bandidos chinos Hanoi Shan.

Una pedrada

Ayer, en la calle de San Pablo, un muchacho arrojó una piedra a un niño de siete años de edad, llamado Rafael García Jurado, produciendo una contusión leve en la región ptoleitea izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Una riña

En los pasillos del juzgado municipal del distrito de la Derecha, se dieron ayer cuando salían de un juicio, Andrés Alcáide Serrano y su esposa Mercedes Cuevas Serrano, con María Martínez Jiménez.

Esta maltrato de obra al matrimonio causándole contusiones y erosiones leves en diversas partes del cuerpo que les fueron curadas en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Sensible suceso

Ayer en la calle de Málaga, el niño de trece años Luis Pérez González, arrolló con un carrilero de mar que conducía al anciano de 78 años Antonio García García, derribándolo al suelo.

Antonio sufrió una contusión en cadera derecha con probable fractura de la cabeza del fémur, según dictamen de los médicos de la Casa de Socorro que le curaron.

El niño fue denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Una caída

En la barriada de las Margaritas tuvo ayer la desgracia de caer de un caballo la señora Dolores Marín Muriano, de 58 años, causando una contusión con hematoma en la región parietal derecha y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

La curaron en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

CASA TRENAS

Instalaciones eléctricas de todas clases y reparaciones de motores que no funcionan. García Lovera, 2. Teléfono

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA SOLUCION DE LA CRISIS

durante toda la tarde hubo en el congreso gran animación.

El señor Alba envió recado de que el estado no le permitía presidir la sesión pero que procuraría abandonar hoy el lecho e ir a la Cámara para que se pudiera desarrollar la discusión de la proposición referente al dictamen del señor Calvo Sotelo.

Al llegar el señor Lerroux estuvo entrevistándose con el vicepresidente don señor Casanueva.

Después los periodistas rodearon al señor Lerroux y le pidieron que les diera noticias acerca de la tramitación de la crisis.

—Es todavía pronto—contestó el señor Lerroux.

—Pues nos tiene usted en la hilita, señor presidente.

—Pues dentro de unos momentos bajaré de ella. Todo se irá arreglando.

Dentro de unos instantes marcharé a la Cámara para someter a la firma del dictamen del Estado los decretos referentes a la solución de la crisis.

Después del señor Lerroux esto confiriendo con el diputado don Diego Hidalgo.

Los informadores preguntaron al señor Lerroux si había tenido importancia la conversación que había tenido con el jefe del Gobierno y contó que habían tratado de la celebración de una comida con motivo de la Fiesta del Libro.

Los cinco y cuarto salió el señor Lerroux de la Cámara y se dirigió al Palacio Nacional de donde regresó a las 11.

Los periodistas rodearon al presidente del Consejo quien se expresó en los siguientes términos:

—El presidente de la República ha dado un decreto nombrando ministro de la Gobernación al señor Martínez Barrio, otro designando ministro de la Guerra a don Diego Hidalgo, otro confiando el cargo de comisario de España en Marruecos al señor Rico Avelló y finalmente otro en virtud del cual se nombra presidente del Consejo de Estado al señor Abad Conde.

—Habrán visto cómo a pesar de lo que se venía diciendo reiteradamente que el señor Martínez Barrio no iba a pasar a la cartera de Gobernación, ha pasado.

—Yo no soy ningún niño ni se me alteran ciertas cosas. Esta mañana quedé resuelta la crisis, no porque encontrara dificultades, sino porque me debía dar a cada cosa su tiempo.

Después el señor Lerroux se entrevistó con los periodistas.

importante reunión de la minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría socialista bajo la presidencia del señor Larca Caballero.

No asistieron los señores de los señores Prieto y Besteiro.

Terminadas las deliberaciones el señor Lamóneda informó a los periodistas de los acuerdos tomados.

Dijo que la minoría había examinado los asuntos que figuraban en el orden del día para la sesión de hoy y principalmente los referentes a las actas de los señores Benjumea y Calvo Sotelo.

—A estos dictámenes, desde luego, se opondrá la minoría.

Respecto al primero será examinado detenidamente el dictamen. Pero lo que afecta al señor Calvo Sotelo se ha acordado decididamente oponerse a que sea admitido en la Cámara.

Después examinado también el proyecto de la C. E. D. A. referente a la solución del paro obrero.

El señor Largo Caballero informó a su actuación al frente del ministro del Trabajo y se designó al señor Bugeada para que estudiara la forma en que podría hacerse la financiación de un proyecto para resolver el problema del paro.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y media de la tarde.

Hay extraordinaria animación en las sesiones y tribunas.

Preside el señor Casanueva.

El Banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Instrucción, Obras Públicas y Agricultura.

Después aprueba el dictamen creando plazas de carteros urbanos.

Después se pone a discusión el dictamen relativo a la renovación o convalidación de las Obligaciones del Tesoro que vencen el 12 de Abril.

La petición del señor Chapaprieta, desea intervenir en el debate, se acuerda aplazar la discusión del asunto.

Después queda aprobado un dictamen referente al abono de los haberes de una cantidad al personal pasivo de la Compañía Trasatlántica.

El señor Moreno Herrera pide la supresión de esos subsidios y el ministro de Marina le contesta exponiendo la imposibilidad de hacerlo por serse fijado en el proyecto al canon de que puede disponerse.

Después aprueba definitivamente un proyecto cediendo al Cabildo Insular de Tenerife un edificio para establecer

las oficinas de Hacienda y un solar anejo.

A petición del miembro de la Comisión de Gobernación señor Sepúlveda se acuerda que vuelva a la Comisión el dictamen modificando el decreto relativo a la creación de la Inspección general de la Guardia civil.

El señor Vázquez, agrario, explica una interpelación acerca de los intereses agrícolas y ganaderos de Galicia.

Defiende a la riqueza ganadera y dice que se está causando a los ganaderos grandes perjuicios con la importación de carnes congeladas.

Afirma que muchos labradores no pueden pagar la contribución.

Se ocupa también de la industria maderera y culpa al Gobierno de tenerla desatendida.

Termina pidiendo el abaratamiento de los transportes, cosa que incluso beneficiaría mucho a la industria pesquera gallega.

El ministro de Industria le contesta.

Dice que cuando se conceda autorización para hacer nuevas importaciones de carne congelada se hará en la proporción indispensable para el consumo, con el fin de no perjudicar a los ganaderos españoles.

Promete que el Gobierno se ocupará del mejoramiento de la industria maderera.

El ministro de Agricultura contesta a otros puntos de la interpelación del señor Vázquez.

Manifiesta que en plazo breve traerá a la Cámara un proyecto de ley regulando los arrendamientos rústicos.

Expone la imposibilidad de derogar el decreto referente a la tala de árboles pues sería una equivocación derrocarlo a merced de la iniciativa particular.

El señor Lerroux da lectura a un proyecto de ley reorganizando el Cuerpo de porteros civiles de los ministerios y a otro referente a las incompatibilidades con el cargo de diputado.

Se exceptúa de las incompatibilidades a los ministros, subsecretarios, presidente del Consejo de Estado y directores generales.

El diputado socialista señor Guillaume exclama: ¡Vivan los enchufes!

El señor Comín se ocupa del atentado de que fue víctima en Zaragoza el estudiante socialista señor Balsega.

Dice que el ministro de Instrucción debe abordar el problema estudiantil para impedir que una minoría se imponga a los demás.

Los diputados socialistas sonríen y el señor Oriol les dice:

—Muy bonito. Cuando disparen sobre ustedes veremos si les hacen frente. (Rumores y campanillazos).

El señor Prat, socialista, pide que se proceda a la revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas y solicita que los gastos sean gratuitos cuando los arrendatarios carezcan de bienes y que no puedan efectuarse desahucios sin previa declaración de la autoridad judicial.

El señor Suárez de Tangil pide que se restablezcan las guarderías de los pasos a niveles que fueron suspendidas por las Compañías ferroviarias, ya que con ello se ha aumentado considerablemente el número de accidentes desgraciados.

El ministro de Obras Públicas promete buscar una fórmula para solucionar el asunto.

El señor García Guijarro pide que se establezcan negociaciones comerciales con Inglaterra y expone las ventajas que reportaría a los exportadores españoles el que tuviésemos con dicho país un tratado comercial en buenas condiciones.

El ministro de Industria le contesta que está estudiando esa cuestión.

Varios diputados hacen ruegos de escaso interés.

El señor Blázquez, socialista, pide que se traiga a la Cámara un expediente relativo a una finca que el duque de Arión posee en la provincia de Toledo.

El señor González López se ocupa del cierre de los establecimientos docentes de Zaragoza y pide que se adopten medidas contra el rector de la Universidad que arbitrariamente denunció a un estudiante de la F. U. E. como autor de la agresión al señor Balsega.

El señor Pérez Madrigal pide la palabra para intervenir en este asunto.

El señor Casanueva: Ahora no puede hablar.

El señor Pérez Madrigal: Qué energía nos ha salido S. S.

El señor Casanueva: Y S. S. qué indisciplinado es.

El señor Palet solicita que se promuevan obras de caminos vecinales para mitigar la crisis obrera.

El ministro de Obras Públicas le contesta que no puede pasarse de la cantidad que para esas obras se ha fijado en los presupuestos.

A las ocho y media de la noche se levanta la sesión.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE SEVILLA

Ayer continuó en el Tribunal Supremo la vista de la causa por los sucesos desarrollados en Sevilla, el 10 de Agosto de 1932.

Continuó declarando el general señor González y González quien contes-

tando a preguntas de los defensores dijo que al hablar con las tropas les manifestó que los enemigos eran el general Sanjurjo y la Guardia civil.

Agregó que cuando recuperó el mando restableció las comunicaciones y ordenó la detención de Sanjurjo.

Como todas las preguntas que dirigían los defensores al declarante, tendían a zaherirlo el presidente les llamó la atención, diciéndoles que parecían que estaban ejerciendo de acusadores.

El procesado manifestó finalmente que a su juicio quien hizo abortar el movimiento fue el general Rodríguez Polanco que entonces era coronel.

A continuación prestó declaración el exgobernador civil señor Valera Valverde, quien hizo un amplio relato de su actuación.

Dijo que cuando fue detenido, los sublevados lo llevaron al cuartel don de se hallaba Sanjurjo el cual abrazándole le dijo: Te doy mi palabra de honor de que el movimiento no va contra la República sino contra el Gobierno, y en todo caso nos daríamos por satisfechos con la salida de los ministros socialistas.

Terminó diciendo que muchos republicanos que en los primeros momentos se pusieron al lado del general Sanjurjo, luego pedían su cabeza.

El presidente suspendió la sesión para continuarla hoy.

Altos cargos

Se asegura que en breve serán nombrados, presidente del Consejo Superior Bancario don Justino Azcárate, subsecretario de Gobernación el señor Torres Campaña y embajador cerca del Quirinal, don Alfonso Danvila.

Del Consejo de ministros

Interrogado el ministro de Industria acerca del Consejo de ministros dijo que él informó a sus compañeros del conflicto minero asturiano.

Se ha pagado ya—agregó—el trimestre que se debía a los mineros jubilados y espero que antes de primero de Mayo el asunto quede definitivamente resuelto.

Di cuenta de haberse solucionado el conflicto planteado por los obreros de la mina San Francisco, de Puertollano.

Habló también de las cuestiones de competencia que se suscitan entre los ingenieros de las minas y los delegados de Trabajo y se acordó nombrar una ponencia que proponga la solución del asunto.

La discusión del acta de Calvo Sotelo

A última hora de la tarde coincidieron en uno de los pasillos del Congreso los señores Gil Robles y Rahola, los cuales entablaron conversación acerca de la discusión del acta del señor Calvo Sotelo.

El señor Rahola decía que todos los diputados de la Lliga están convencidos de que el señor Calvo Sotelo debe ocupar su escaño pero que la dificultad estriba en la sentencia que contra él se dictó y el estar condenado en rebeldía.

Agregó que era posible que en el debate interviniera el señor Cambó.

—Veremos—contestó el señor Gil Robles—cómo se desarrolla la discusión y el criterio que tiene el Gobierno. Yo defiendo al señor Calvo Sotelo por la amistad que nos une y además por haber sido nuestro compañero de candidatura, ya que al figurar en ella era porque aceptaba nuestro programa.

Un periodista preguntó al señor Gil Robles si creía que con motivo de la discusión del acta del exministro de la Dictadura podría plantearse la crisis y contestó que no creía que pasara nada.

Las minorías tradicionalista y Renovación Española se reunieron ayer y acordaron acceder, por cortesía, al aplazamiento de la discusión del acta del señor Calvo Sotelo, por hallarse enfermo el presidente de la Cámara, pero sin que la demora pueda rebasar el plazo de veinticuatro horas, ya que en el caso de continuar indispuerto el señor Alba, la sesión podría ser presidida por un vicepresidente.

Un sargento de la Guardia civil se dispara un tiro en la cabeza

El sargento de la Guardia civil don Francisco Ríos, comandante del puesto del Puente de Segovia, se disparó ayer un tiro en la cabeza.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital militar.

Se ignora los móviles que le impulsaron a tomar tan extrema resolución.



LA MUTUAL LATINA

A SOCIAIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

Un sargento de la Guardia civil se dispara un tiro en la cabeza

El sargento de la Guardia civil don Francisco Ríos, comandante del puesto del Puente de Segovia, se disparó ayer un tiro en la cabeza.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital militar.

Se ignora los móviles que le impulsaron a tomar tan extrema resolución.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	4795
Idem mínimo	4785
Libras, máximo	3830
Idem mínimo	3820
Dollar, máximo	763
Idem mínimo	761
Interior 4 por 100	6930
Exterior 4 por 100	8030
Amortizable 5 por 100 1930	9350
Idem idem 1917	8940
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	8625
Idem idem idem 5 por 100	9425
Acciones del Banco de España	55000
Idem de Tabacos	20800
Idem ordinarias	4275
Idem de M. Z. y A.	24200

POR BALANCE

y reforma de local, liquidamos al costo las camisetas y demás artículos afelpados, así como medias y calcetines.

CASA MUÑOZ

Pablo Iglesias, 19 (antes María Cristina. Sucursal: Victoriano Rivera, 2 (antes Plata).

Venga y convézanse de la economía que le ofrecemos.

Provincias

BARCELONA

Los fascistas

Barcelona. El lunes por la noche se reunieron a comer con el señor Primo de Rivera varios amigos, todos ellos afiliados al fascio.

Los reunidos dieron vivas subversivos.

Los guardias de asalto penetraron en el local y expulsaron a los fascistas.

Un atraco

Barcelona. En un bar de la barriada de San Andrés se presentaron cuatro enmascarados y se apoderaron de un reloj de pulsera y de 230 pesetas que había en un cajón.

Los atracadores se dieron a la fuga.

Hallazgo de explosivos

Barcelona. La Guardia civil practicó un registro en una cueva existente en las proximidades de la barriada de Horta y encontró varios cartuchos de dinamita y nueve bombas.

Se practican diligencias para detener a los individuos que depositaron los explosivos en dicho lugar.

Obligatorio para los propietarios de camiones

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones, tanto de servicio particular como de mercancías públicas, la obligación en que se encuentran de llevar el "LIBRO ESPECIAL DE TRANSPORTES DE MERCANCIAS Y EFECTOS".

Para encargos: Imprenta "La Ibérica". Duque Hornachuelos, 12, duplicado. Teléfono 1.754. Córdoba.

MALAGA

Atraco en un almacén de huevos

Málaga. Varios individuos armados de pistolas penetraron en el almacén de huevos propiedad de Daniel Jiménez y encañonaron a los empleados, imposibilitándoles la defensa.

Los atracadores se apoderaron de siete mil pesetas y se dieron a la fuga.

La policía realiza gestiones para detener a los autores del hecho.

DE ALCARACEJOS

SENTIDA DEFUNCION

A los 64 años de edad, víctima de la enfermedad que le aquejaba desde hacia tiempo, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Adela García Caballero, digna esposa de don Rafael Caballero Ramírez.

Modelo de madres y esposa amatísima, siempre estuvo entregada de lleno a la vida de su hogar, o que justifica el natural desconuelo en que su desaparición ha sumido a los suyos.

Testimonio elocuente del general sentimiento que su muerte ha producido en este pueblo ha sido el acto del sepelio del cadáver, al que asistió numerosísimo duelo.

A toda la familia doliente y muy en especial al hijo de la finada don Antonio Caballero García, maestro nacional, reiteramos la más sincera expresión de nuestro sentimiento.

El Corresponsal

22 Enero 1934.

AVISO

Desde el día, queda trasladado el Almacén de Aceites de Santa Victoria a la Avenida de Cervantes, número 24, antigua casa Viuda de Valentín García del Campo.

Teléfono, 1116. Servicio a domicilio

De Instrucción Pública

Ha empezado a hacer uso de la licencia que le fue concedida el maestro nacional de Córdoba don Juan Parejo Palacios.

VILLAFRANCA

Se ha posesionado del cargo de comandante de este puesto de la Guardia civil el culto cabo de dicho benemérito Instituto don Benito Bellido Herrador, cuyas dotes de caballerosidad y celo en el cumplimiento de su difícil y penosa misión han de granjearle seguramente la estimación y el afecto de este vecindario.

Le damos la bienvenida deseándole toda clase de satisfacciones en el desempeño de su nuevo cargo.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de cerdo a la Pastora.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Nuestra Señora de la Paz y San Timoteo, obispo y mártir. Mañana: La Conversión de San Pablo, apóstol, patrón de Ecija.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Soledad Belmonte, en sufragio de sus padres. Mañana, en la misma iglesia.

Notas del Calendario Cordobés

24 de Enero

Sale el sol a las 732.—Se pone a las 522.

Sale la luna a las 125 t.—Se pone a las 343.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 545.

El de Animas a las 8.

El día 30 entra la luna llena a las 131 m. de la tarde.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será borrascoso y frío y reinarán fuertes vientos.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Campo Santo de los Mártires, núm. 16

Teléfono 2577

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	18 30
Id. id. a la sombra id. id.	13 00
Id. mínima id. id. id.	-0 60
Id. media id. id. id.	12 80
Oscilación	5 70
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	1 80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 762 40

Temperatura a la sombra..... 0 20

Id. de termómetro humedecido..... 1 20

Tensión del vapor..... 4 10

Humedad relativa..... 82 00

Estado del cielo..... Despejado

Dirección del viento..... NE.

Fuerza..... Ventolina

Recorrido en 24 horas..... 160 00



Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LA SEÑORA

Doña Rosalía Carmona Luque

Falleció el día 18 de Enero de 1934, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las ocho, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su desconsolado esposo don Rafael Luque Salamanca, hijo don Rafael Luque Carmona, hija política doña Josefa Adame Hernández, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan a dichos sufragios.

DESCANSE EN PAZ EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Rosalía López y Gómez

VIUDA DE PRIEGO

Que falleció en esta ciudad el día 25 de Enero de 1929

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en las parroquias del Sagrario y el Salvador, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden el alma de la finada a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, por lo que les vivirán siempre agradecidos.

Hay concedidas indul

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS Razón: Admón. del DIABLO DE CORDOBA

SE ARRIENDA desde el día la casa número 16 de la calle Enrique Redel (antes Alamos). Darán razón, Claudio Marcelo, 21 y 23. Porteria.

PISO principal exterior, independiente, con nueva solería y bien ventilado, se arrienda en calle Tesoro, 6, próximo a la Victoria y Gran Capitán. Precio único, 120 pesetas.

GARAÑON. Se vende uno magnífico a prueba. Dará razón en Córdoba, Cardenal González, 106, duplicado.

VALIOSOS Y ARTISTICOS MUEBLES Gran aparador, perchero, caja de caudales y toda clase de enseres y plantas, se liquidan casi regalados sólo por esta semana. Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

COMPRAD UNICAMENTE



RESIDENCIA de señoritas estudiantes. Se admiten señoras estables. Buen Pastor, 2, duplicado.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.-CORDOBA

VAJILLAS FINAS DE MESA 84 piezas. Preciosos modelos. Puede usted adquirir hoy mismo una a pequeños plazos de 13 pesetas al mes. Solicite ver los modelos al agente de ventas del CREDITO LOINAZ en Córdoba, Antonio Aumente Ortiz. Apartado 77. Teléfono 1324.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMÓLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

Lea este anuncio

Pregunte a un poseedor de la navaja de seguridad ROLLS-RAZOR y se enterará de que para afeitarse a gusto, sin molestia para la piel, sólo lo conseguirá con la ROLLS-RAZOR y comprándolo economizará dinero, ya que con una sola hoja tiene para toda la vida. Se suaviza y vacía en su mismo estuche. Pida una demostración al agente comercial, Antonio Aumente Ortiz, Apartado, 77. Teléfono 1324. De venta en los principales establecimientos.

VENDO máquina de coser Singer y bicicleta. Mayor de Santa Marina, 30.

BICICLETA AUTOMOTO Venta a largos plazos Vea catálogo y condiciones de venta P. Ribera (Garage Express)

SE VENDE hermoso piano con piano de la mejor marca alemana. Precio reducido, buena ocasión. Informarán: Rey Heredia, 13.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Francisca Bogallo Gutiérrez, Rinconada, número 12 (Campo de la Verdad).

Advertisement for 'Canas' hair cream featuring an illustration of a man and woman. Text: 'Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador. La Flor de Oro. Basta para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable. DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA'

SE ARRIENDA casa de campo en el Molino de Sansueña. Razón, en la confitería de la Judería.

SE VENDE un macho cabrío de semilla, de dos años y las naranjas de la Casilla del Aire, por cientos. Para tratar, en Casilla del Aire, teléfono 27-27.

SE VENDE estanterías propias para establecimiento, mostradores, máquina registradora, muestras, una luminosa, sillones de cuero fraillunos y otros enseres, en la calle Concepción, 16, Droguería, donde dan razón.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y mantequilla selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

Advertisement for 'Sello YER' featuring a large 'YER' graphic and text: 'DOLOR DE CABEZA GRIPE RESFRIADOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER'



SABAÑONES Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA

Rechazad las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carburos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas".

Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba. Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Bicicletas AUTOMOTO, Vajillas finas de mesa, Juegos de cristalería, Baterías de cocina, cochecitos para niños, Neveras, Aparatos fotográficos, Gemelos prismáticos, Relojes de bolsillo, de Pulsera y de Pared, Aparatos fonográficos y discos, Escopetas de caza, Mantelerías, Cubiertos de Mesa, Lámparas para dormitorio, comedor, despacho, etc. Todo a pequeños plazos mensuales. CREDITO LOINAZ. Agente de Ventas en Córdoba, Antonio Aumente Ortiz. Apartado, 77. Teléfono, 1324.

ATENCION. La navaja de seguridad ROLLS-RAZOR es la única que convierte en agradable la molesta operación de afeitarse. Un solo gasto. Una sola hoja para toda la vida. Para las barbas recias y delicadas es insustituible. Adquiera hoy mismo una y será usted un propagandista más. Pida una demostración al agente comercial Antonio Aumente Ortiz. Apartado, 77. Teléfono 1324. De venta en los principales establecimientos.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles HUDSON, seminuevo, siete asientos, se vende. Avenida de América, garage San Rafael.

SE ALQUILA nave propia para almacenes o industria en la calle Teniente Albornoz, 4, y un piso principal en la plaza de Colón, 1. Darán razón: Panadería La Purísima. Calle Torres Cabrera, 12.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS. PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 8'50 PESETAS METRO. VISITE NUESTRA EXPOSICION - MEDINA AZAHARA - MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

OCASION. Azulejos dibujos propios para plintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etcétera, a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

Seguridad de Prisiones La AGENCIA ALCARAZ, plaza de Aladros, 14, informará para su ingreso. 3.000 pesetas de sueldo.



de la calle usted? Defiéndose usted, habla. Giselda no dijo una palabra. —Pero defiéndose V., vuelvo a repetir— exclamó el presidente— está usted en su derecho para hacerlo. No hace más que confesarse culpable de un delito odioso, sin demostrar las circunstancias que para él pudieran concurrir. Aquí hay otro culpable que permanece oculto entre la sombra, el hombre que la ha seducido, el hombre que la ha deshonrado, porque si ese hombre fuese inocente, habría sido el primero en comparecer aquí para condenarla. Giselda apretó los labios quizás para impedir que de ellos brotase la explicación que se le pedía. Como si un candado de hierro la sujetase, su boca permaneció muda. Otra vez murmuró la multitud viéndose obligados los ujieres a imponer silencio. El presidente continuó: —¿Dice usted que no tiene cómplices? Esto no es posible. ¿A quién ha

de hacer usted creer que su pobre madre y su padre ignorasen el estado en que se halla? —Es la verdad—respondió sordamente Giselda—yo sola soy la culpable, yo sola me he desembarazado de mi hija. Creí que con tirarla al Arno, quedaría oculto mi delito como había ocultado mi deshonra. Pero el destino no lo ha querido. ¿Cómo ha de ser! Castiguese, pero no se me exija explicación alguna, porque no diré nada y juro que nadie sabrá arrancarme del corazón el secreto que guardo en él. Al pronunciar estas palabras, el semblante de Giselda se había animado algo, tomando una expresión casi feroz. Una tinta rosada se esparció por sus mejillas, y sus ojos destellaron sombrío resplandor. Asombrada la multitud, casi conmovida escuchaba lo que decía la joven. Todo el mundo comprendía que había un misterio encerrado en aquel

delito, y todos se preguntaban quien podría ser el hombre, qué influencia tan grande tenía en aquel drama, y cuyo nombre no había querido pronunciar la acusada. —Síntese usted—dijo el presidente. Giselda obedeció. Hablase extinguido su anterior exaltación, y había recobrado la calma y la impasibilidad de antes. Había llegado el momento de la información testifical. El primer testigo que fue interrogado era el caballero que había descubierto a la joven la noche en que fue cometido el delito. Nada nuevo añadió a lo que había dicho al delegado, y dos o tres veces sus ojos se dirigieron hacia la acusada con una expresión de horror extraordinaria. Pero la joven permaneció impasible. Terminado su interrogatorio, todo lo demás era sin duda para ella completamente secundario. Al primer testigo sucedió Julia, la vecina de Giselda. La viuda con acento conmovido dijo lo poco que sabía respecto a la costurera; que en el barrio se decía si la joven tenía un amante, pero nadie lo había creído; que hacía ya bastantes meses que Giselda salía rara vez de su casa, y siempre envuelta en un gran pañolón; pero que a nadie se le había ocurrido por ello que pudiera estar encinta, a creían enferma por efecto de lo mucho que trabajaba para mantener a su madre ciega, y satisfacer la codicia de su padre que cuanto ganaba lo gastaba en vino. Indicó también el olor de sangre que había advertido en casa de Giselda, pero como en la vecindad había un individuo que se dedicaba a cazar

gatos para venderlos como conejos, no hizo caso de aquel olor que también lo había advertido la pobre ciega. Continuando su declaración, llegó a la escena en que tuvo lugar la prisión de Giselda, y no pudo terminarla porque los sollozos ahogaron su voz. La declaración de Julia conmovió al auditorio, no por cierto en sentido muy favorable para la joven. Y esta impresión aumentó cuando la viuda volviéndose hacia Giselda, la dijo: —¿Pero es posible que seas tú, Giselda, tú, la que haya asesinado a su propia hija y hecho morir de desesperación a tu pobre madre! ¡Si me parece mentira que hayas podido cometer semejante infamia! Y al llanto con que aquella mujer acompañó estas palabras, uniéndose el llanto de muchas de las señoras que había en el salón. Pero la acusada nada contestó, y la única impresión que se advirtió en ella, fue que su palidez se hizo más intensa y parecía que los ojos habíansele hundido en sus órbitas. Tras de Julia se presentaron algunos otros testigos de escasa importancia, pero cuando llegó el turno de comparecer el padre de la acusada, algo así como un estremecimiento de curiosidad, de impaciencia o de disgusto, circuló por entre la multitud. El viejo apareció en la sala y su presencia produjo un efecto desfavorable. Debía estar embriagado, porque sus pies vacilaban y su lengua no andaba menos torpe que sus pies. No se fijó ni en el Tribunal, ni en la acusada. Puede decirse que no vio más que la muchedumbre que llenaba la sala, y a ella se dirigió diciendo: —Saludo a esta respetable reunión.

Una carcajada contestó a tan grotesto saludo, teniendo necesidad la campanilla presidencial de poner término a semejante hilaridad. El viejo, con una sonrisa bestial y tambaleándose, tendió la mano para prestar el juramento que se le exigía. Giselda fijaba en su padre una mirada llena de desprecio, pero ni un solo músculo de su fisonomía se había alterado. —Diga usted lo que sepa respecto a su hija—dijo el presidente—. Usted mismo dijo, que quería ser escuchado como testigo, y por lo tanto, ya puede borracho su declaración. El borracho miró al presidente con aquella sonrisa que parecía haberse estereotipado en su boca, y se volvió hacia Giselda mirándola terriblemente y en actitud amenazadora. —¡Ah! ¿estás tú ahí?—dijo—. Me agrada mucho. La multitud murmuró, pero el viejo sin hacer caso siguió amenazando y diciendo: —Te lo digo yo, serás condenada a muerte. La mirada desdeñosa de Giselda, se acentuó mucho más. —Y pensar, señor—prosiguió el viejo con gran énfasis,—que esta muchacha me ha costado un ojo de la cara. —Un poco menos—interrumpió uno de los asistentes. El presidente amenazó con echar de la sala a todo el mundo, y merced a esta amenaza, pudo seguir adelante la vista. Al mismo tiempo llamaba al orden al testigo, pero éste, sin hacerle caso, continuaba: —Y pensar que esta bribona me había ocultado que tenía un amante, a mí, a su padre. Después cambiando de entonación,

ANUNCIO Convocadas 500 plazas al Banco de España. No se exige título. Edad a 26 años. Ascensos anuales de pesetas. Preparación y detalles: tin Alarcón, Banco de España. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA Una en sitio céntrico, muy próximo Paseo de la Victoria. García Hernández, 32 (Cerro Muriano), Lepanto, 16. Juramento, 4. Olmillo, 1. Pintor Palomino, 44. Agustín Moreno, 112. Acera Via, 15 (Cerro Muriano). San Acisclo, 3. (Barrio del Cerro). Huerta de la Reina, solar con metros cuadrados. Parras, 5, once habitaciones, y luz. Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz. ARRENDAMIENTOS Gutiérrez de los Ríos, 15, piso independiente. Realajo, 73, local para industria análoga. Concepción, 32, piso amplio. Santa Victoria, núm. 5, local para almacenes o depósitos. García Fernández, 37 (Cerro Muriano). "Villa Isabel" (Colonia Vista mosca). Reyes Católicos, 15, nave para industria con 215 metros. Cardenal González, sin número para establecimiento con v. d. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2. SE ALQUILA piso alto independiente con instalaciones de agua, gas, electricidad en 80 pesetas. Razón: Cea, número 16. ALQUILASE casa nueva cuatro habitaciones en 85 pesetas, con un baño más, 100 pesetas. Ver 1 a 4. Diego Méndez, 2. CASA ENTERA. Se arrienda restaurada, doce habitaciones, patio, azotea, cuarto de baño e instalaciones completas. Razón, Redia, 2. AL CINE, GRAT... Comprando en los ALMACENES SAN L... María Cristina, núm. 4 Tejidos, ropa hecha y género BARATO PERMANENTE EL COMERCIO Camiones para transportes, facturaciones, mudanzas, viajes pueblos de la provincia y liras pestres. Avisos: San Pablo, 18 Se dan informes sobre casas en arrendamiento. ASPALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: A. Moreno, 124. HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono, 1-7-9-8 EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, bñ y garbanzos. Se sirve a domicilio prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.